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kölcsönzéséről. Előadásában elmondta, hogy az elmúlt évben több mint 500 kérés érkezett 
be. Elsősorban európai országok könyvtáraiból érkezett kérés, de jött levél Észak-Amerikából, 
Ázsiából, pl. Japán, vagy érdekességként említhető Mexikó, Venezuela, ahonnan szintén 
kaptak kérést. Elsősorban tudományos munkákat kerestek az érdeklődők. Jó volt látni, hogy 
érdeklődnek nyelvünk, kultúránk iránt, azonban az is természetes, hogy a hazánkba érkező 
kérések száma nagyságrendekkel kisebb, mint a mi kéréseink külföldi könyvtárakba. Azonban 
ha ezeket a kéréseket teljesítik az OSZK munkatársai, mind a saját, mind más hazai 
könyvtárak állományainak segítségével, akkor a külföldi könyvtáraktól is több segítséget 
várhatunk. 
 Az előadásokat rövid szünet követte, majd a hozzászólások következtek. Itt hangot 
kaptak a különböző vélemények. Dr. Kenyéri Katalin, a NKÖM munkatársa hangsúlyozta 
az elektronikus dokumentumok kihasználatlanságát. Felhívta a figyelmet, hogy a 
könyvtárak próbálják meg ezt a formátumot előnyben részesíteni és többet használni, és ne a 
papíralapú dokumentumküldést válasszák. A tatabányai József Attila Megyei Könyvtár 
könyvtárosa válaszában elmondta, hogy a könyvtárak még nincsenek felkészülve, és 
kapacitással még nem bírják az elektronikus formátum küldését és fogadását. Az Országos 
Idegennyelvű Könyvtár munkatársa hozzászólásában annak adott hangot, hogy a jelentős 
áremelés váratlan és drasztikus volt. Jobb lett volna fokozatosan emelni 600 Ft-ról 4500-ra a 
külföldi dokumentumok könyvtárközi kölcsönzésének a díját. Rády Ferenc zárszavában 
reménykedésének adott hangot. Reméli, hogy a kezdeti sokk után a könyvtárközi kölcsönzés 
„újra beáll”, és talán az árakat is csökkenteni lehet. 
 Kövécs Ildikó 
 Szegedi Hittudományi Főiskola Könyvtára 
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Beszámoló a 2005. év első félévének elnökségi üléseiről 
 

Az elnökség tagja az elmúlt hónapokban két alkalommal is találkoztak az Egyesülés 
aktuális ügyeinek megvitatására. A Ráday Könyvtárban április 28-án tartott 
megbeszélésen Dr. Gáborjáni Szabó Botond kérésére - távollétében - Ásványi Ilona számolt 
be a BETH konferencia és közgyűlés előkészületeiről. Mint arról bizonyára a Kollégák 
már értesültek: a szervezet 2005. évi találkozójának a Debreceni Református Kollégium 
Nagykönyvtára lesz a házigazdája. 
 Márciusban érkezett a Nemzeti Civil Alapprogram (NCA) bemutatkozó levele, 
amelyben felhívják a civil szervezetek figyelmét első félévi aktuális pályázataikra. A NCA 
közhasznú civil szervezetek támogatását biztosította a korábbiakban, most azonban lehetőség 
nyílt arra, hogy nem közhasznú egyesületek, alapítványok is nyújtsanak be pályázati anyagot 
működési költségeik támogatására. Egyesülésünk bejegyzésekor nem szabályozta törvény a 
közhasznúság kritériumait, az ezzel kapcsolatos jogszabály 1997-ben lépett életbe. A 
korábban bejegyzett szervezetek csak akkor váltak közhasznúvá, ha ezt a 1997. évi CLVI. 
Törvény hatályba lépése után kérték. Egyesülésünk, bár civil szervezet, nem közhasznú, így a 
NCA pályázati lehetőségeit csak részben használhatja ki. Az elnökségi ülésen felmerült, hogy 
a közhasznúság kritériumainak megvizsgálása után, az alapszabály módosításával kérjük a 
Fővárosi Bíróságtól szervezetünk közhasznú szervezetként való bejegyezését. Az elnökség 
tagjai megállapodtak abban, hogy az érvényes alapszabályt módosítjuk, ehhez jogász 
segítségét kérjük. 
 A Gyűjteményi munkacsoport az elmúlt hónapokban felmérést készített az egyházi 
könyvtárak digitalizálási tevékenységéről: mely művek digitalizálása készült el eddig, 
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ezekből mit szolgáltatnak a könyvtárak, az egyes intézmények milyen infrastrukturális és 
személyi feltételekkel rendelkeznek a digitalizáló munka végzéséhez, mely könyvtárak 
vállalnának esetleg más könyvtárak anyagaiból digitalizálását - mindezt az Egyházi 
Elektronikus Könyvtár építéséhez igazodva. A felmérés eredményét ismertette Berecz Ágnes, 
részletes beszámolót a munkacsoportnak visszaküldött kérdőívek értékeléséről a Kollégák a 
csurgói találkozón hallhatnak majd. 
 Ásványi Ilona ismertette a Neumann-ház felajánlását: a kht. munkatársai márciusban 
azzal a felajánlással fordultak egyesülésünkhöz, hogy könyvtáraink anyagaiból a Canon cég 
tesztelési célokra felkínált eszközeivel lehetőséget biztosítana digitális anyagok készítésére. 
Egyeztetés indult arról is, hogy az egyházi könyvtárakban dolgozó, erre vállalkozó kollégák a 
Neumann-ház szervezésében work shop-okon vehetnének részt, elsajátítva a digitalizálás 
elméleti és gyakorlati alapjait. A work shop-okon való részvételi díjak finanszírozását az 
elnökség tagjai megszavazták. 
 A továbbiakban az elnök beszámolt a folyamatban lévő pályázatainkról (NKÖM és 
NCA – az egyesülés működési költségeinek támogatása, döntés még nem született; NKA – 
konferenciák szervezése – 488 eFt támogatást ítélt meg a kuratórium), a NKÖM-hez 
eljuttatott támogatási kérelemről, amelyet a szoftverváltással kapcsolatban elkészült 
felmérés alapján adtunk be. Arra kérte az elnökség tagjait, hogy véleményezzék a készülő 
Etikai kódexet, hogy egy olyan kódex szülessen meg, amelyet mint szakmai szervezet, mi 
magunk is támogathatunk majd aláírásunkkal. 
 Az elnökségi ülésen Viola Ernő és Violáné Bakonyi Ibolya beszámoltak a csurgói 
konferencia és közgyűlés előkészületeiről. 
 A második elnökségi ülésre 2005. május 18-án került sor a Sapientia 
Hittudományi Főiskola Könyvtárában. Május 4-én Ásványi Ilona, Berecz Ágnes és 
Török Beáta megbeszélésen vett részt a Neumann-házban. A Canon cég tesztelésre felajánlott 
eszközeinek igénybevételéről, és a munka lehetséges lebonyolításáról kezdődött egyeztetés. A 
találkozón kiderült, hogy a Canon cég térítésmentesen ajánlja fel az eszközöket (digitális 
fényképezőgépeket), viszont a munkára a Neumann-ház tanítaná be az egyházi 
könyvtárakban dolgozó kollégákat. Ebben az esetben a munka valóban ingyenes lenne. Ha 
viszont a digitalizálást a Neumann-ház munkatársai végeznék, óradíjukat az Egyesülésnek 
kellene finanszíroznia. Az elnökségi ülésre a Neumann-ház eljuttatta árajánlatát. Az elnökség 
tagjai azonban úgy látták, hogy ebből a tagkönyvtárak egy része juthatna csak előnyhöz, így 
abban állapodtak meg, hogy az Egyesülés nem él a felkínált lehetőséggel, hanem erről 
tájékoztatja majd az egyes könyvtárakat, hogy aki önállóan részt venne a munkában, 
felvehesse a Neumann-házzal a kapcsolatot. 
 Ismét szóba került az Egyházi Elektronikus Könyvtár építése, és ehhez kapcsolódóan 
néhány technikai kérdés: az elkészült anyagot ki teszi fel az Internetre, mekkora tárhely 
szükséges a szolgáltatásához, ki vállalja egyáltalán a szolgáltató feladatokat. A kérdések 
tisztázására az elnök Berecz Ágnest és Baranya Pétert kérte fel. 
 Ásványi Ilona beszámolt az állományvédelmi felmérés eredményeiről, és arról, hogy a 
második félévben állományvédelmi célok támogatására várható pályázat a NKÖM-nél. 
 Az ülés végén Gáborjáni Szabó Botond számolt be a szeptemberi BETH közgyűlés és 
konferencia előkészületeiről és ismertette a részletes programot. 
Az elnökségi ülések jegyzőkönyvei megtekinthetők a titkárnál, a Sapientia Hittudományi 
Főiskola Könyvtárában (1052 Bp. Piarista köz 1.) 
 Török Beáta 
 Sapientia Hittudományi Főiskola Könyvtára 
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